

## **СЪОБЩЕНИЕ ЗА ПРЕСАТА**

### **“ДОБРАТА МАЙКА И ЖЕНА” Е ПОСЛЕДНОТО ИЗДАНИЕ НА ЦЕНТЪРА НА НПО В РАЗГРАД**

През месец декември 2006г. Центърът на НПО в Разград отпечата брошура с резултатите от проект „Развитие на алтернативни социални умения в Дневен център за жени в неравностойно положение от с. Стражец”. Той се реализира през периода декември 2005г. – декември 2006г. с подкрепата на фондация „Партньори България” и Американската агенция за международното развитие.

В брошурата са описани подробно отделните дейности по проекта, броя на участниците в тях, постигнатите количествени и качествени резултати. Представени са Центърът на НПО и основният партньор на проекта: Центърът за подкрепа на жени – с. Стражец. Много снимки пресъздават моменти от дейността в Дневния център за жени. Своето мнение за ползата от проекта и положителната промяна споделят кметът на село Стражец, членове на УС на Центъра за подкрепа на жени в Стражец, партньорите и участници в него.

Проектът се реализира в село Стражец с участието на повече от 40 жени в неравностойно социално положение от различните етнически общности. Жените участваха в различни образователни дейности и обучителни модули, по време на които придобиха полезни знания и практически умения в области, които им помагат пълноценно да упражняват своите социални, здравни и трудови права.

112 жени от село Стражец повишиха своята информираност за своите социални права, задължения и отговорности, за същността и видовете социални услуги.

104 жени придобиха практически умения за попълване на документи и формуляри, които се подават пред публични институции.

119 жени се запознаха с основните здравни права, задължения и отговорности, със задължителното здравно осигуряване, от кого да потърсят помощ, когато са нарушени техните здравни права.

За 69 жени бяха организирани безплати медицински прегледи, консултации и стоматологично лечение.

194 жени участваха активно в организирани съвместно с РИОКОЗ здравни беседи, повишиха своята здравна култура и придобиха полезни знания в различни области: профилактика на здравето, семейното планиране, болести, предавани по полов път и как да се предпазват от тях; отлеждане и правилно хранене при кърмачета и малките деца; психично здраве на детето.

Много полезен за жените от село Стражец беше модулът, по време на който те придобиха умения за делова комуникация. Как да търсят работа, как да изготвят



Проект “Развитие на алтернативни социални умения в Дневен център за жени в неравностойно положение в село Стражец” се реализира с подкрепата на Американската агенция за международно развитие и Фондация “Партньори България”

автобиография и мотивационно писмо, как да се представят добре на интервю за работа бяха най-интересните практически занимания за жените от целевата група.

Възраждането на традициите и обичаите на различните етнически общности в село Стражец допринесе за подобряване на социалните контакти и развитие на етническата толерантност. Прзаниците Кубран Байрам, Шекер Байрам, Чай Шукария, Великден сближиха още повече жените от с. Стражец.

В рамките на проекта е изработена интернет-страница <http://womancenter.hit.bg>, която предоставя подробна информация за процеса на реализиране на проекта и постигнатите резултати.

**Брошурата е 24 страници, с тираж 1000 броя, с цветни корици, формат А4. Тя се разпространява безплатно сред участниците в проекта и жителите на село Стражец, партньори, членове на Обществения съвет, представители на публични институции, ключови фигури, лидери на етническите общности, финансиращи организации.**

За информация: Красимира Петрова, ръководител на проект



Проект "Развитие на алтернативни социални умения в Дневен център за жени в неравностойно положение в село Стражец" се реализира с подкрепата на Американската агенция за международно развитие и Фондация "Партньори България"